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Szerkesztőségi iroda:

Dobay János könyv­
nyomdája, 

saját házában.

Kiadó hivatal:

5V inkle Gábor könyv­
árus üzlete, 

főtér, Prág-ház.
V_

BÉKÉS
VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

Hirdetések telvetetnek Gyulán \N inklo Gábornál és a szerkesztőségnél. — ilivdctésdij : 50 szóig egyszeri hirdetés­
nél 60 kr., 100 szóig 1 Irt., kétszeri hirdetésnél "20%, háromszori hirdetésnél 50% elengedés. — Nagyobb hirdetéseknél mél­

tányos árelengedés. — N yi Ittér Garmondsora 10 kr.

Megjelen
hetenként egyszer,

minden vasárnap.

Előfizetési dij:

Három hóra . 1
Hat hóra . . 5 
Kilencz hóra . í 
Egy évre . . 4

Előfizetést felhívás

1875-ii negyedií évi folyamára.

Előfizetési ára: egész évre 5 frt — kr, 
fél évre 2 „ 50 „ 
negyed évre 1 ,, 25 „ 

Az előfizetéseket ,,a „Békés“ kia­
dóhivatalának Gyulán“ kérjük bekül­
deni.
jfgtfp Négy előfizető után tiszteletpél­

dánnyal szolgálunk.

A „Békés“ kiadóhivatala
(Gyulán : Winkle Gábor könyv­
árusnál, föutcza, Prág-ház, vagy 

Dobay János könyvnyomdája.)

A „Békés“ érdekében megyénk 
közönségéhez!!

Ma két hete vették a „Békés“ 
pártolói a jövő évre szálló előfizetési 
felhívást, melyben arról értesítem, hogy 
szerkesztését jövőre nálamnál szakava­
tottabb kezekre bízom. — A szakava- 
tottság mellett megvagyok győződve 
a szerkesztőnek buzgalmáról, és meg­
győződtem a beérkezett nyilatkozatok 
alapján különösen arról is, bogy me­
gyénk — munkaszerető, közönségünk­
nek használni óhajtó cs tudó férfim az 
uj szerkesztő körül csoportosultak is.

Eme meggyőződésem indít a n a, 
hogy mindazokat, kik szívesek voltak 
a lapra aláírásokat gyűjteni, felkérjem 
az előfizetések szives beküldésére; 
— teszem ezen kérésemet azon meg­
nyugtató biztosítással, hogy a ,, Békés-1 
jövője, meg vau alapítva; — mert 
a vidékről már eddigelé beérkezett 
előfizetők jegyzéke, szép eredményt 
tüntet fel, a melyet Gyula városa is 
bizton hiszem, hogy követni fog, kö­
vetni azon közönség, mely e lap pár­
tolásában eddig is kiváló tényező volt.

A lap tartalma alakjával együtt 
gyarapodni fog, iránya pedig, úgy mint 
eddig is, tisztán megyei leend, hivatva 
arra, hogy közönségünknek használjon, 
és az azt — érdekkel olvassa.

Dobay János,
a -Békés“ eddigi szerkesztője.

A 111-ik számú percsomó.
(Komolyat! irt bolondság:)

Don Carlos de Cougreausstól.

Ninuskába, hogy egy kissé szerelmes 
voltam, legkevésbé sem tagadom; s azt hi­
szem az ilyesmi a kedves olvasó előtt be­
széltekben nem is újság.

Ninuska kedves, jó gyermekkori barát 
nőm volt, együtt növekedtünk, együtt ját­
szottunk együtt szerettük meg a virágot, a 
dalt, együtt szerettük meg — — egymást.

£n legalább égy gondoltam .... a 
hogy éreztem. Ő, hogy gondolta, s érezte, 
még nem tudom.

Elóg az hozzá, hogy én Ninuskáékhoz, 
mint azt °a kedves olvasó is könnyen elkép­
zelheti s elhiszi, igen szerettem járni, úgy is 
mint gyerek; majd később, mint nagy le­
gény, sőt megtérvén a bosszú joggyakorlat­
ról, mint ügyvéd is.

Ninuska mindig szívesen látott, sőt mint
gyermeket kitörő örömmel, mint nagyobb 
diákot szív dobogva s kipirult arczczal, e 
már mint meglett férfit azonban lesütött szem­
mel, s alig hallható hangon fogadott.

Ezt sem magyaráztam azonban roszra,

Méhészeti értekezlet,
(Zih Károly, békés-szent-andrási néptanítótól.

Tisztelt uraim ! Ha meggondoljuk azon 
óriási csapásokat melyek évről évre mind­
inkább inkább sújtják édes hazánkat, lehetet­
lenség, hogy a hazáját igazán szerető honfi 
keblében némi megható érzés ne keletkezzék; 
igen mert visszatekintve a felettünk el vihar­
zott évekre tapasztaljuk azt hogy majd szá­
razság, majd árvíz, keleti marhavész s több 
ily csapások óriási teherként nehezülnek 
gazdaközönségünk vállára s meghiúsítják a 
földmives fáradozását.

Nézetem szerint éppen ezek az előfor­
duló csapások azok a hatalmas förugók, me­
lyek még inkább ösztönöznek bennünket ar­
ra, hogy a gazdászatnak egyik másik ágát 
tökéletesbitsük jövedelmezővé emelni igye-

söt az iskolákon tanuló társaimtól belém vert 
psychologiám szerint tán még jobbra.

Az a megrezzenés és lesütött szempillák, 
a visszafojtott lélekzet sa visszahúzódás, — 
mely ritkán feltárult szemei tapadó vonzódá­
sával ellentétben látszott lenni, nem önte el 
•i szerencsétlen szerelmesek keserűségeivel, 

ót inkább a legszebb reményekkel.
így éltem boldogan. Naponkénti zavar­

talan élveimet, csak is Ninuskának beteges 
édes mamájával legközelebb egy havi fürdőre 
leendő elutazása háborgatta.

Siettem a hátralevő pár napokat mi- 
jobban édes körében felhasználni, s ez úttal 

- hogy úgy mondjam, — a barátság közöt­
tünk mind erősebbé vált ugyan ; visszavonodó 
szerénysége, könnyű pirulása azonban min­
den másféle, legcsekélyebb nyilatkozatomat 
is mindég megszülte előtt előtte, miért is 
irányomban való érzelmeit nem bírtam ki- 
tudni; a világ azonban már nyilván csak 
jegyeseknek hitt és hitt.

Elutazása előtt való nap tett látogatá­
somhoz Boldog Ella és Mezei Mariska kis­
asszonyok is ott voltak búcsúzni.

A társalgás természeteseu Ninuska el­
utazása körül forgott. Ninuska kissé levert, 
rósz kedvben volt, s az útra legkevesebb jó 
szándékot, s óhajt sem mutatott, sőt határo-

kezzünk s ez által a sok viszontagságokat 
kiállott magyar haza anyagi jólétet tehetsé­
günkhöz mérten előmozdítsuk.

Uraim ! a méhészet az, de értve az ok­
szerű méhészetet mely a gazdászatnak egyik 
legjövedelmezőbb ágát képezi, ugyanazért 
nem csak önmagunk, de édes hazánk érde­
keit hangosan követeli téliünk, hogy ezt fej- 
leszszük ; s ezt tenni, ki legkissebb készséget 
érez keblében honfiúi kötelessége.

Megvallom őszintén hogy örül lelkem, 
hogy megyénkben itne az első méhészeti ki­
állítás megnyittatott ; örülnünk kell ezen 
mindnyájunknak, kiket a méhészet legke­
vésbé is érdekel, mert ez oly hatalmas len­
dület megyénkben a méhészetre, melyet min­
den hazáját szerető honfi kebel örömmel üd­
vözöl.

Uraim ! imo a kiállítás oly sikerültnek 
mondható miszerint bátran mondhatjuk hogy 
ez minden várakozást felül múl, s ily szép 
számmal egybegyiilt a méhészet iránt ér­
deklődéssel viseltető közönség előtt szeren­
csésnek nevezem magam, ha a méhészet mi­
kénti kezelésről rögtönzött előadást tarthatok. 
És iine itt tűnik ki nagyszerű hordereje ki­
állításunknak. mert itt eszmecserék fordulván 
elő, a netán téves fogalmak hatalmasan tisz­
tulni fognak, én nem állítom azt, bogy a mé­
hészetnek már tökéletes kezelését bírom s 
csak szerencsésnek nevezem magam, ha ná- 
lamnál szakavatottabb figyelemmel kisérvén 
előadásomat, a netán hibás eljárásomról en­
gem felvilágosítaná, mert ez által egy beis­
mert hasznos kezelési módot sajátítok el.

Ha egyes községeket megtekintünk lát­
ni fogjuk azt hogy a méhtenyésztés nagy­
mértékben meg van honosítva édes hazánk­
ban, látni fogunk méheseket közönséges gyé­
kény és vesző kasokban s itt ott deszka ka­
sokban. Uraim 1 az egyszerű méhészet is ta- 
gadhatlan, hogy igen gyakran szép sikerrel 
jutalmazza a körülte fáradozó!, de van ko-

zottan kijelentette, hogy ha kedves mamáját 
nem kellene kisérnie, semmi áron sem tá­
vozna oly hosszú időre, annyira megszokott, 
kedves szülővárosából, s ismerősei kedvelt 
köréből.

Véleményét én természetesen nagyban 
helyeseltem, inig Ella és Mariska kisasszo­
nyok erős ellenlábasokká lönnek, s a fürdő 
élveit városunk fölé szinte meggyalázó ma­
gasságba helyezték.

Erre erős vita és bizonyítás támadt. 
Felhordtuk a fürdő minden előnyeit és hát­
rányait, ki' ilagositottuk beszéddel és példá­
val a mennyire csak bírtuk, s végre is még 
is csak abban állapodhattunk meg, — a mi­
ből ki kellett volna indulni, hogy bizony az 
csak ez egyéni ízléstől s kívánságtól függ.

Ninuska megszokott szerénységével el­
mondta, hogy öt a fürdő vendégeinek s a 
lakás, s a hely szokatlansága s idegensége 
csak untatja.

„Az igaz, — vette át a szót Ella kis­
asszony — te kedves Ninuska túl szerény 
természetednél fogva nem találod fel magad 
olyan könnyen, mint más közlékenyebb nö 
- és azután az is egészen más egy beteg 

mamával utazni fürdőre, mint egy egészsé­
gessel s mulatságból.“

„Bizony most két éve — folytatta Ni­
nuska — hogy kedves mamámmal B.-Füredeu 
voltunk, csupa unalom volt az egész ott mu­

ránkban felfedezve,egy kitűnő mébkezelés, és 
az a Dzirzon kas kezelése, ennek megismer­
tetése s hasznos voltáról való meggyőződés 
a méhészetet kedvelőkkel, czélja az egylet­
nek s ennek kezeléséről akarok én ez alka­
lommal annyival inkább szóltam, miután az 
előttem szállók tüzetesen ismertették már a 
méhhvkokat.

íme én méhészetemet három féle méh- 
lakokkal kezelem úgymint: közönséges gyé­
kény kasokkal, rakkaptárokkal és Dzirzon 
méhiakokkal, mielőtt a Dzirzon kezelés mód­
ra térnék, szabadjon az úgynevezett rakkap- 
tárokkali kezelési módomat előadni, melyek 
habár előnybe meg sem közelítik a Dzirzon 
méhészetet, de a közönséges gyékény kaso­
kat okvetlenül felülmúlják.

íme itt van egy 12” négyszöget képező 
•1 deszkából 5” magas fiók, ebből három 
egymás föli be rakva egy méhcsalád lakát 
képezi, e fiókokat a rajta látható pléh darab­
kákkal összecsatolom s tavaszi mézhordási 
illő következvén, pólfiók által növelem s mi­
dőn már 5 fiók egymás felibe rakatott s 
a méhek fáradhatlan szorgalma által tele hor- 
datott s látom hogy rajzásra készül, nem fo­
gom bevárni a természetes rajzást, hanem a 
két alsó fiók felett egy dróttal a kast ketté 
vágom, nehány perezig a műtét után nyuga­
lomban hagyom a kis rovarokat s egy a mé­
hesben kijelölt helyre egy fiókot téve a már 
szét vágott kast kissé fölemelem s a benne 
levő bogárkákat felfüstölöm hogy az anya a 
kas felső részébe húzódjék, e műtét körül­
belül 10—11 óra tájban történik — s ek­
kor a kas felső részét felemelem, elviszem a 
már előbb kijelölt helyre, az öreg anya ter­
mészetesen e kasban lévén, úgy szinte a fia- 
sitás, egy erőteljes kast fog képezni, az ott 
maradt 2 db fiókot azonnal fedéllel ellátom, 
s a szét levő méhek megszokván rendes já­
rásukat, volt belyökre repülnek, hol Hasítás­
sal telt mébtelepet találnak, s minthogy a

latás. Igaz ugyan, hogy tolakodtak egy pá­
ran társaságunkba, s szerettek volna isme­
retséget kötni, de mi nem igen viszonoztuk 
s abba maradt a barátság, minek vége a 
teljes unalom lett. Majd később ezek eltávo­
zása után még idegenebb vendégek jöttek ; 
úgy hogy mi senkivel sem társalogtunk jó­
formán mással, mint csak is az orvossal.“

„Hja, ha ti nem k°regétek, kedves 
Nina, úgy ti vagytok az oka. Fürdőn na­
gyon hamar lehet összebarátkozni csak akarja 
az ember.“

„Természetes ha akarja az ember, hogy 
fürdőn hamar megy a barátság. De mamám 
beteges, nem kíván társalogni, én meg nem 
bánom, ha soha sem kell uj ismeretséget köt­
nöm, csak régi ismerőseim közül legyen valaki. 
Jaj, de mennyire is megörültem, mikor egy­
szer Jánosi bácsi jött volt oda. Örömömben, 
hogy jó ismerőst láthatok, nyakába ugrottam, 
s össze-vissza csókoltam, és tudom, most is 
megtenném, ha tőlünk valami jó ismerős 
jönne fel.

„Es csakugyan megtenné Nina kisasz- 
szony ?“ most már szóllottam nagy érdekkel 
én is közbe.

„Meg bizony, mert tudom úgy is, nem 
tudnék ellenállani örömömnek.

„És igazán komolyan mondja ezt Nina 
kisasszony, hogy ha egy jó ismerősével tar
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méh a 3-ad napos petékből még képes anyát 
előállítani, azonnal anya készítéshez látnak s
7_-3 nap múlva szemléletet tartva felette, a
felesleges anya kupolákat egyen kívül mind 
lerontom, s ekkorra már a hasításból kikelt

férfin ennél belyesb eljárást adna elő, mert 
ez által öntapasztalatom öregbednek.

De van a Dzirzonnak más előnye is a 
több másféle kasok felett, ugyanis a méztér 
előállításánál p. o. itt van a két also ter,

g - Srí :r: rs “ís ,2
e v,zcril é. biztos kezelés módja, <Io térjünk le,16 deszka bel.., részénél leve “

kM”5

... van -b, éké Dzi „„ „01,1*3 -b — StflS
osztálylyal ellátva, a ke. a . t L igy fiasitás a méztérben nem állhat eto,
használón). a felsőt méz,érnek, a inéztér, 6%^,^ minl M> hogJ .1, lehet elő- 
költésiénél elválasztom, egy a kereteken nj „ „>p fehér lépes mézet; de
vé deezktokékkal, ngv nzonban hogy a ke- „ékeket lel esaljam a méz­
re. és fedő deszka közzé V, ez" pakzdti, bW ^„fiil.l, |. w

használok Oly czelbol >"=> ' . kezet bebétoll f.asitíst felhelyeznem, de meg
kedése egytk kerettel a nus.kra akmlaly Oá I ^ ^ ^ „ fiatal pete be
va ne legyen,tavaszszal, melon mai a két also ^ ittál anya képzésre
tér telve van „éhekkel, megkértem a m0%„y a ezé, nagyon C

■10} kes-itest. I volna terjesztve.
A miíraj készítés nagy szerepet játszik | n„'„nm r

a méhészetnél, s a mely méhész a morajok
készítését szabálvszerüleg tudja véghezvinni, 
az mindenesetre kiszámithatlan előnyt ad 
méhészetének, én a miíraj készítését a kő 
vetkezöleg szoktam véghez vinni.

Tavaszszal leginkább ákácz virág kez­
detével szemlét tartok Dzirzon kasaim fe 
lett, a népben gazdag méhtelepet kibontom, 
a a kereteket pontosan megvizsgálom, ha vaj 
jón az anya nincsen e r\jta. s midőn az anyut 
megleltem, az anyával együtt a keretet félre 
teszem, mindaddig mig a kas egész belszer- 
kezetét méhekkel együtt kiszedem, ekkor 
ezen kasba, ha lehet 1-2 keretet üres Jép- 
pel telve behelyezek s az anyát visszaadom, 
a kiszedett kereteket minden rajta levő mé 
hőkkel, fiasitással azonnal behelyezem egy a 
méhesbe már általam előre kijelölt üres Dzir- ^ 
zonba; a dolgozni kintlevő méhek, úgyszintén | 
a még ezután kirepülendő méhek megszok­
ván rendes járásukat, döbbeni helyükre visz- 
szarepülnek s ott részint sejttel ellátott, ré 
szint sejtkezdetekkel beillesztett kereteket és 
termékenyített anyát találván, nagy szorga­
lommal igyekeznek műnk áj ok teljesítésében 
s néhány nap múlva erőteljes méhcsaládot 
képeznek.

Do nem csak az elmondottakból áll 
meg a Dzirzon előnye más kasok felett, van 
még egy más módja is, mclylyel mintegy kény­
szerítjük a mehet a mézgyüjtésre, s igy ha­
talmunkban áll saját beíügycikbe avatkozni 
és szorgalmok gyümölcsét niég jobban fo­
kozni, elmondtam ugyanis röviden körvona- 
lozva a mürajok előállítását és a szép fehér 
méz készítés módját, de van még egy fő és 
a méhészetre nézve mindenesetre elönynyel bí­
ró műtét, melyet eléggé ajánlani nem bírok a 
méhészetet kedvelőknek ; ugyanis, bebizo­
nyított tény. hogy a Hasításnál igen sok mé­
zét emészt fel a méh a részint kikelt, részint 
kikelendő méhek ápolásánál, oda kell tehát 
az okszerű méhésznek törekednie hogy méz- 
gyűjtés idején >< fnlságós fiasitás. s igy ezzel 
kapcsolatban a rajzás megakadályoztossék, ez 
uraim igen fontos és a Dzirzon-féle méhé­
szetet kezelőnek elmulhatlan érdekében áll 
ha gazdag mézsziirctet óhajt tanulmányaik 
tárgyává tenni s éber figyelemmel kísérni.

Iía a mézhordás ideje elkövetkezett, ki­
bontom valamely népben gazdag méhlakomat 
belőle az anyát kikeresem, s ha üreg azon 
nal megsemmisítem, az anyától megfosztott 
méhek fiatal peték ez időben bőven lévén, 
azonnal nj anya kiszitéséhez látnak, de me»

zelem méhészetemet, elmondtam azt, melye­
ket én jónak s hasznosnak tapasztaltam, nem 
állítom én azt, hogy e tekintetben én a mé­
hészet tökéletes fokán állok, sőt örömmel fo­
gadom, ha más nálamnál szakavatottabb ál­
tal netán más könnyebb s czélszerübb bá­
násmód adatik elő. íme e kiállításnak az a 
czélja hogy itt eszmecsere által tisztítsuk a 
netán téves forgalmakat s így győzzön a jobb 
s miután nálamnál a méhészet terén tapasz­
taltabbakat van szerencsénk itt üdvözölhetni, 
hogy másoknak is helyet engedjék, ime be­
fejezem jelen rögtönzött előadásomat, megkö­
szönve a kitartó éber figyelmet, melyet előa­
dásom alatt önök tanúsítottak irántam.

Levelezés.
Gyulán. 1874. december 15-én.

Tisztelt szerkesztő ur I Úgy látszik, hogy 
lapunknak időnkénti felszólalása, és buzdítá­
sa — a közművelődés ügyének felkarolásá­
ra és a megyei múzeum gyarapítására néz­
ve

Az újtelep anya nélkül marad ugyan,! termékenyített'anyával nem bírván, a fiasitás 
Az ujte.ep anya _ , j; . I s a mézapasztás is minthogy

«..tol neték nagy mennyiségben leven, I megszűnne, gy , ...^ „faoy, fognak, 7-S Lgyasatók Jönni „

M, múlva „ újtelepet ismét k’ * jj "P^'d!dfIgf^tot.' k„, i.mc, fell,,,, 

már kenuit anya halakat eje " c„'Cn kívül az anyaházakat, nehogy
mind meg.emmia.cen>, azon termeazotee okn kJ „eg.cmmiai.en>, e
fogva, mer, nehány nap alatt t E i t” «zint k»,o,»„ a rajzásban meg-
képződvén, 0 mute, elmulaaztaaa a.meben ok- mu. , mézkor,lá.han elő-
vétlen rajzás állana elő. A murajok készite- akadaiy ozrat
9ére nézve e bánás módot követem s meg- hcge.em. hogy én miként ke-
vallom csak örülni tudnék, ha valamely szak- | t -raim .

képesek. — Csak jóakarat legyen, s az ered­
mény. a szellemi elöhaladás és haszon nem 
fog elmaradni!

Id. Mogyorossy János
múzeumi igazgató.

Jegyzéke a b.-gyulai ktszéknél 
1874. deczember 21. « következő napjain
előadandó polgári pereknek.

Előadó: Dobosfy.
11643. Kornok Mátyás és érdektársai 

felperesnek Egresi János alperes elleni 60 frt 
s jár. iránti pere.

11757. Abelesz Hermann felperesnek 
Dr. Kiszháber Mór alperes elleni 2108 frt 
90 kr. s jár. iránti pere.

11770. Vas Mária özv. Deák Mihályné 
és társai felpereseknek, özv. Vas Jánosné el­
leni örökösödési pere.

11780. Cs. Nagy János és érdektársai 
felpereseknek Harmati Pál alperes elleni örö­
kösödési pere.

Gyula városa t. képviselőinek!
Az 1874-dik évi XXXIII-dik t. ez.

nem a pusztában elhangzó kiáltása, és j 7. §-ához képest Gyula városára nézve tneg 
nem az utfcíi kősziklára hullott mag, mely 
nyomtalanul elenyész, hanem igen is czél- 
cs korszerű törekvésre való intő szózat, me- 
lyet megért és követ is megyei közönségünk.
— Legújabban özvegy’ Tóti Eperjesi/ Ignácz- 
né szid. liorbátvizi Bája Petronela úrnő, Er­
délyből — Déváról, egy fölöttébb érdekes 
tárgyat ajánlott fel múzeumunknak, s ez egy 
római korból származó kőszobor, melyet mint 
értesültünk a kolozsvári, sőt a budapesti nem 
zeti múzeum is óhajtott volna bírni, s igy 
rár.k nézve annál nagyobb nyereség.
Omaszta — Kállai/ Róza úrnő B.-Csabáról 
egy- tussal üvegre festett képet mely ten 
geri világitó tornyot ábrózol — ajándékozott 

múzeumnak; mely valódi érdekes és mű­
vészeti kivitelű tárgy. — A magyar törté­
nd mi társulat igazgató választmánya „Zichy 
codex“ czimü 3 kötet becses müvet küldött 
ajándékba. — Rieft Bajos Gerendásról ne 
hány darab China, — Japán, és Urugay 
köztársasági pénzeket küldött. — S hogy a 
néposztály rétegeibe is leszivárgott, annak 
legmeggyőzőbb bizonsagául említhetjük fel 
azon körülményt, hogy legközelebbről egy 
derék, egyszerű földész, Nagy József Öcsöd­
ről, igen talpra esett, eredeti levél kísé­
retében 2 db ezüst pénzt Zsigmond és Al­
bert királyok s 2 db rézpénzt Mária-Teré- 
?.ia királynő korából valókat, küldött a me­
gyei múzeumnak! Intve földésztársait, hogy 
az ö szép, nemes paldáját kövessék. Áld­

ja meg az ég a nemes adakozókat!
. uzditsa példájokat követni azakat, kik oly 
helyzetbe vannak, hogy közművelődésünk 
eme hatalmas előmozdító tényezőjét, a me­
gyei múzeumot, ajándékaikkal gyarapítani

alakítandó központi választmány választási ha­
táridejéül — hivatkozással a nagyméltósá- 
gu m. kir. bolügyministoriumnak e tekintet­
ben kibocsájtott folyó évi 49,872. szám alat­
ti rendeletére — folyó év december hó 21-ik 
napjának délelőtti. 9 óráját tűzöm ki; — s 
erről Gyula város tekintetes képviselőit oly 
felhívás mellett van szerencsém hivatalos 
tisztelettel értesiteni, miszerint az említett 
időben a városháza nagy termében megje- 
enni szíveskedjenek.

Megemlitendönek tartom még: misze­
rint ugyan ezen rendkívüli közgyűlésen egyéb 
sürgős községi ügyek is tárgyaltatni és el-
intézteini fognak.

Gyulán, 1874. deczember 16.
Dobay János,

polgármester.

Nyilvános számadás.

Alulírottakhoz a m.-berényi 1873-ik évi 
cholera-árvák javára következő kegyes ado­
mányozások folytak be. 1. A békési járás t. 
szolgabirója — a megyében gyűlt segély 
összegből — két izbon küldött összesen: 
,01 frt 79% kr. 2. A helybeli ifjúság egy
műkedvelői előadás tiszta jövedelméből áta­
dott: 72 frt 76 kr. 3. A község lakossága 
— megkeresés folytán adományozott össze­
sen : Cl frt 77 kr. 4. Egy a vagyontalan 
árvák javára közgyám által rendezet táncz- 
vigalom jövedelme : 42 frt 46 kr. Összesen 
278 frt. 78% kr. Ezen összegből segélyezte­
tek vagyontalan árva 73 még pedig 272 frt 
78% krral. Elaggott munkaképtelen öreg, s 
nyomorék, 6, még pedig 6 írttal. Összesen

lálkoznék a fürdőben, hogy azt az első meg­
pillantáskor megcsókolná ?“

Nagyot nézett rám. mintha valamit ki­
akart volna nézni belőlem, azután elpirult, s 
mintegy daczczal, csak hogy szavától cl ne 
álljon, — ámbár azon kedves, leigézö szen- 
deségével mondta rá : „komolyan és igazán.

„Hallották önök Ella és Mariska nagv- 
sám, hogy Nina kisasszony ép most komo­
lyan és igazán megígérte — hangsúlyoztam 
kiemeltem erősen — hogy azon inneni isme­
rőséi, akár férfi, akár nő legyen, kivel B.-in­
reden a fürdőben találkozók, azonnal meg­
csókolja fu

Hogy ne hallottuk volna, hiszen éppen
most most mondta Ninuska.“

„Tehát önök hölgyeim tanúim, és Ni­
nuska kisasszony nem vonja tissza szavát!

A két szép vendég összenézett és mintha 
egymást megértették volna, nemsokára el­
búcsúztak s távoztak.

Mindenki tudja, ki csak távolabb für­
dőn valaha hosszabb ideig volt, mily nagy 
örömöt okoz, ha ott véletlenül egy jó isme­
rőssel találkozhatunk.

Sokan a kedves olvasók közül hallhat 
ták már bájos ismerőseiktől, kikkel együtt 
voltak fürdőn, a drágábbnál drágább igére

tokét, egy véletlenül oda vetődhető ismerős 
szántára.

Sokszor hallhatták már: „megcsókol­
nám La egy jó ismerősöm kedves városunk­
ból ide repülne :“ stb czifra frásisokat és lát­
ták a világon legkedvesebb s legszívesebb 
fogadtatást.

Ily kedves reményekkel robogtam én 
alig egy hét múlva B.-Füred felé. A hosszú 
ut unalmát drága ábrándjaim röviddé tették, 
s alig vevém észre, midőn már ott voltam.

Lázas sietséggel rohantam a fürdői por­
táshoz, s alig egy perez múlva már Nináék 
lakása felé.

Nem találtam hon őket, s mint a csinos 
szobaleány útba igazita, alig ha nem az Anna 
parkban sétálnak.

Még azon módon, úti porosán, egy pár 
lépéssel már az Anna-ligetben voltam, s egy 
utcsavarodásnál Ninuskával szemben állottam 

A meglepetés teljes volt, a fogadtatás­
ban azonban nem teljesült hosszas álmám.

Ninuska egy szőke férfi karján sétált 
vérvörössé pirult, de legkevésbé sem látszott 
örömében nyakamba borulni akarni.

Édes anyja azonban majdnem megtette 
Sajnos, oda sem figyeltem.

Lelkemben a féltékenység ádáz tüze 
gyuladt fel s a kellemetlen meglepetéstől fe’ 
buzzanó haraggal fordultam Nina kisasszony

felé, s majdnem nyersen figyelmeztettem adott 
:éretére.

Erős fellépésem minden esetre csak ron­
tott a dolgon, s tán ennek köszönhetem ko­
cáméin szigorú, hideg megtagadását

Újabb figyelmeztetésemre Nina k. 
elfordulva a faképnél hagyott.

a.

ry vad eszme fogam-

Egy óra múlva már nem voltam B.- 
ui veden ...

Lelkemben s szivemben az előbbi édes 
ábrándok helyett a vad féltékenység s a ke­
serű csalódás dühe toporzékolt; mely — ha- 
zaérve — otthon még inkább emésztett s to 
íozódott

Dühöngésemben eö 
zott agyamban meg, s a pillanat terhe alatt 
meggondolatlan siettem végrehajtani.

Elökapt.m peres főkönyvemet, s 111. 
számú lapjára egymásba düledezö, hegyes, 

érges belükkel iktattam be .
Felperes: Tábory Zsigmond 
Alperes : Lentei Nina k. a. + és f gyám 

jai Lentei János és neje Száraz Anna
Pertárgy: 40 frt útiköltség, 15 frt éle 

lem, 50 frt munka- és időveszteség, összesen 
105 frt töke s járulékai, vagy egy esd* iránt.

A kereset hamar elkészült, s ép oly 
hamar be is került a bírósági iktatóba.

Mit bántam én, mit mond rá a világ, | 
mit a bíróság? kinevetnek-e vagy nem??

Annyit hittem, hogy jogos téren állok
Hittem, hogy nyerncmektl!

Mit? azt még nem tudtam.
Később megbántam hirtelenkedésemet, 

keresetemet azonban visszavonni, most mar 
restellem.

A tárgyalási határnapra nem akartam 
magam megjelenni s egy megbízható jó ba­
rátom, kollegámat küldtem el s helyettesí­
tettem.

Ellenfeleim szinte ügyvédet bíztak meg, 
a ki az ügyvédek dicséretes szokása szerint, 
mindent eltagadni akart, miért is a bíróság 
a felek személyes megjelenését s a hivatko­
zott tanuk kihallgatását rendelte el igen he­
lyesen.

Ügyvédi ügyködésem alatt azt hiszem 
ez volt'pereim között a legérdekesebb, mely 
úgy a bíróságot, mint a városi közönséget 
is annyira érdekelte, ingerelte s felizgatta 
volna.

A tanuhallgatás napjáig nem volt ér­
dekesebb théma beszélni való, mint ez.

Boldog Ella és Mezei Mariska kisasz- 
szonyok egész ostromot szenvedtek az érdek­
lődő közönségtől; hanem erősen fogadták, 
hogy megidéztetésük daczára sem fognak 
megjelenni a bíróság előtt.

(Vége köv.)



278 frt 783/s kr. A segélyezésről! kimutatás 
az árvapénztári irattárba letétetett s ott min­
denkor megtekinthető. Fogadják az adomá­
nyozók a szegény árvák nevében tett me­
leg köszönetünket. Az öntudat nemes érzése 
s az árvák istenének áldása jutalmaza jó­
ságos tetteiket! 1

Kelt M.-Berény december 17-én 1874.
Molnár András 

bíró.
Szentandrási István s. k.

közgyám.

Újdonságok.

Folytatása
a mezö-berényi — villám által leégett 

református templom és torony felépítési költ­
ségeihez járul ás alkalmából, alöirt által ki 
nyomatott „Jótékonyság lantja“ ezimü, né­
pies költői dolgozatból') begyült összegről vitt. 
nyilvános számadásnak : l ek Ivarassiay 1st 
ván megyei birtokos ur megelőző ajandoka 
10 frt. Telt. Omaszta-Kállay Róza urhölgy 
hasonlóul megelőző ajándoka 2 frt. lek. 
Kováts K. Boriska urhölgy beküldötte Szeg­
halomról: tek. özv. Retry Mihálynó urhölgy 
által 1 megtisztelő példányért járuló árt, és 
jótékony felülfizetését 10 Irt 10 kr. Ugyanaz 
tek. Simay János urtói 1 mt. példányért 2 
frt. Ugyanaz két kis leánykái Margit és 
Szbénke részéről 1 frt. T. ez. Veres Lajos 
tanító ur 27 péld. árával beszámolt 2 frt 70 
kr. Nagytiszt. Szöllössy Antal ur Makóról 
50 péld. árát beküldé 5 Irt. Nagytiszt. Csák 
János ur \ észtéről, 50 péld. árat beküldé 5 
frt. Tek. Futó Mihály tanár ur H.-M.-Vásár- 
helgről 85 péld. árát 8 frt 50 kr. Ugyanaz 
tek. Tőrök Bálint, Szabó Mihály, Garzó Im­
re urak, s magarészéröi egy-cgy megtiszte­
lő példányért együttesen 3 frt. Nagytiszt 
Csánkv Benjámin ur 15 példány árát bekül­
dötte 1 frt 15 kr. Nagy tiszt Bán Zsigmond 
ur, tek. Váradv Miklós tisza-füredi birtokos 
és város bíró ur által elárusított 27 példány 
árát felülfizetcsekkel együtt beküldötte G frt 
60 kr. Vecsey Julcsa kisasszony Kamuiról 
1 megtisztelő példányért a tisztelt család ré­
széről küldött 4 frt. Tekintetes Körös Kál­
mán ur Gyuláról általa elárusított 33 közön­
séges példány árát, — és pedig tek. Dr. Er­
kel Rezső ur által 1 írtai, tek. Ottlik Gyula 
ur által 60 kral. Ambrus Ilka kisasszony 
tak. Kliment Gyula és a beküldő urak által 
40 krral. tek. Szilágyi Sándor, U. L. Tar- 
nay József urak által 30 krral. Tek. Szilá­
gyi László, Nagy Ferencz könyvárus, Oláh 
Sándor, Márki István, Kalmár Mihály, far­
kas Zsigmond urak, továbbá Gyöngyössy 
Vilma és Etelka kiasszonyok által 20—20 
krajczárral fizetve, s tek. Keblovszky Lajos 
ur 40 kr. külön adományával beküldötte 7 
frt 70 kr. — Összesen 68 frt tő kr. az-az 
hatvannyolez forint hetvenöt kr. o. c.

Kelt Mezö-Berényben deczember 17.
Bonyhay Benjámin,

beszámoló egyháztag.
A ref. egyház segélyeid köszönettel ai-

talvette.
Tnry Dániel mk.

ref. lelkész.
Az elöbbeni kimutatott összeg tett 127 

frt 70 kr. a jelenben! összeg tészen 68 frt . 
75 kr. tehát eddigelő bejött 196 frt 45 ki

(Folytattatik.)

A közjegyzői pályára való elmé­
leti és gyakorlati előkészítésre, Dr. Grubi- 
c:y László igazságügyministeri titkár egy 
második hat heti tanfolyamot nyit jövő ja­
nuár 5-én. Ez iránt értekezhetni vele: Bu­
dapesten, Staczió utcza 32 szám II. emelet 
8 sz. ajtó.

Megjelent s szerkesztőségünkhöz 
beküldetett, a „méterrendszert* tárgyazó 4 
fali táblázat, melyet a dobreczeni könyv-kö- 
mü-nyomda s kártyagyári részvénytársulat 
bocsát közre és minden hazai könyvkereske- 
roskedósben is kapható leend. — E tábláza­
tukban a fősulv különösen a méterrendszer 
ismertetésére a deca, deci, centi, milli s több 
szokatlan hasonliangzatu kifejezéseknek át- 
nézetcs, könnyen megkülönböztető alapok- 
bani kitüntetésére van tektetve. L táblázatok 
közül 3 darab clkülönitölog a hossz, súly s 
köb méreteket mutatja kellő magyarázati 
szöveggel, a 4-ik táblázat pedig az általá­
nos rovatos kiszámítással foglalkozik. Föcló- 
nye o táblázatoknak abban áll, hogy hasz­
nálatuk semminemű olöleges tanulmányt nem 
igényel, s bárki is számitgatds nélkül régi 
mértékeket újban, újakat régiben azonnal 
kifefezni képes. E czélszerü, a közélet kívá­
nalmainak megfelelő s e tekintetben még 
eddigelé egyetlen szinnyomatu s ábrákkal el­
látott fali táblázatokat ajánljuk a n. é. kö­
zönség pártoló figyelmébe. Ara mind a négy
táblázatnak 1 frt 60 kr.

— Az országgyűlési képviselő vá­
lasztók összeírására megválasztott központi 
választmány névsora: Kertay Zsigmond, Deb- 
•eczeni Endre, Beliczey István, Nagy Károly,

Köszönet nyilvánítás.
Mindazok, kik szerencsétlen veget ért 

néhai édes anyám temetési költségeit szegény 
állapotomban nemes szívókból eredő adako­
zásaikkal fedezni segítettek: móltóztassanak 
hálás köszönetemet elfogadni, melylyel össze­
kapcsolva kívánom, hogy a mindenható áldja 
meg mindnyájokat tartós egészséggel és bol­
dogsággal : Egyúttal bátorkodom a melyen 
tisztelt köaönséggel tudatni, hogy nőve d 
met továbbra is föntartom és teljes erőmmel 
igyekszem odahatni, hogy a mélyen tisztelt 
közönség megelégedését kiérdemelni szeren­
csés legyek, amiért bátorkodom becses bi 
zalmokért jövőre nézve is esedezni.

B.-Gyula deczember 16. 1874.
özv. Kamiik Ignáczné.

Ladies György, Sztojanovics Szilárd, Keller 
Imre, László Klek, LnurcíYy Károly, Szoli­
mán István, Vilim János, Végh József, Szi­
lágyi László, Kovács M. István, Folnay Gá­
bor, Papp Káro'y.

— Egyik honvéd tiszt különös ked­
vét találja abban, hogy szép szelindek ku­
tyájával az utczán sétáljon, csak hogy e 
szép kutyának azon csúnya szokása van, 
hogy a járókelőket minduntalan ijesztgeti, a 
napokban is egy kis gyermeket támadott 
meg, kit aztán alig lehetett ijedtségéből ma­
cához téríteni. Talán egy kis rendőri bea­

vatkozás segítene a dolgon, mivel ily ese­
tek már többször ismétlődtek.

— Bohóc/, estély lesz a farsang vé­
gén ismét, közönségünk o kedvelt mulatsá­
gának rendezése ez alkalommal igen ügyes 
kezekbe került, s előre is mondhatjuk, hogy 
az sikerülni is fog.

— Az ifjúság január hó vége felé 
bálát rendez, talán felesleges is olvasóink fi­
gyelmét e tánczmulatságra felhívni, hisz az 
idei farsang legsikerültebb bálja, még min­
dig élénk emlékezetünkben van, s hogy a 
sikerben ez sem fog hátrább állani, monda­
nunk sem kell.

— A kath. olvasókörben ifj. Trucker 
József ur felolvasását a méterrendszer ismer­
tetéséről szóp számú közönség hallgatta, ki 
a felolvasónak zajos éljenekben mondott kö­
szönetét, mit Trucker ur valóban meg is ér­
demelt. Népköreink vezetői jól tennék, ha 

, ily hasznos ismereteket terjesztenék.
— „ A polgári kör“ a farsang alatt 

táncmulatságot rendez, még pedig a „csán­
gó magyarok“ javára, s ha sikerülni fog,
ismétli.

— Fekete karácsonyunk lesz az 
idén, mint az eddigi időjárásból látszik, s 
Így korcsolya egylet sem léphet síkra, pe­
dig már, mint halljuk meg is alakult, tagjai 
erővel a jégre akarnak menni, de úgy lát­
szik, hogy erre ma mar csak a „krach

tó Megele Bertalan ur lakásán délelőtti 10 
órakor tartandó rendkívüli közgyűlésre ezen­
nel megbivatnak.A közgyűlés tárgyai: 1. Több 
helybeli részvényes tagek által, a társulati 
gőzmalomnak haszonbérbe adását, — előbb 
az igazgató választmány által szorgalmazott 
de ottan — a többség által akkoriban elejte- 
tett, s ismételve nyilvánított kívánatnak köz- 
gytilésileg leendő megvitatása, tárgyalása, s 
a fölötti határozat hozatala. 2. Egy elhalt vá­
lasztmányi-tag helyett, másnak választása.
3. A már már lefolyandó évről, a gőzmalom 
minden jövedelméről és kiadásairól vezetett 
igazgatói számadásoknak megvizsgálására, az 
alapszabályok értelmében, egy elnökből, és 
két tagból álló bizottság megválasztása. Kelt 
Körös-Ladányban december 13-án 1R74. Bá­
ró Wencklicim László, elnök.

— Mialatt a „Magyarország és a 
Nagyvilág“ előfizetői épen most kapják 
kézhez a lapunkban már említett gyönyörű 
luülapot, Munkácsy M. hírneves hazánkfia 
„ Tépéscsinálók“-ját, már előttünk fekszik ugyan 
c képes hetilap legközelebbi félévi mülapja, 
mely Munkácsy M. legújabb müvét „vl zá­
logházban“ mutatja. Habár némileg habozni 
lohet az iránt, melyiknek művészi kivitele 
ragadja meg jobban a u izöt, meg kell em­
lítenünk a müértö körök azon Ítéletét, mely 
Munkácsy legutolsó müvének adja az elsőbb­
séget. A ki Munkácsy e képeit kapja, annak 
mindenesetre mindig az utolsó tetszik leg- 

I jobban, mert ezzel ismét kiegészíti azon ér­
dekes képcsarnokot, melyet ily módon Mun­
kácsy müveiből nyer. Teljes elismerésünket 
keli kifejeznünk a Magyarország es a Aagy- 
világ* kiadóinak azért, hogy e hetilap gaz­
dag tartalma, fényes kiállítása és számos ki­
tűnő rajza mellett előfizetőiknek ily nagybe­
csű két mülapot nyújtanak, melyek már ma­
gukban is fölérnek az előfizetési díj összegével.

— A „Magyarország és a Nagyvilág“ 
51-ik számának tartalma : Képek: Román Mi- 

Gödöllöi sport-napok. — A buda-

munkása, az ily visszaélés ellen tiltakozom, 
ha azt Báttaszéki doctor ur követi is el. — 
A doctor ur olcsó jó tanácsait viszonzom: 
folytathatja ön, hogy : „Én Rix Vilma* ne­
kem az igazsógügyminister, meg a kir. tábla 
elnöke ilyen, meg ilyen levelet irt, hogy mis­
siót tölt be Békésmegye civilizatiójában, trac- 
tálhatja ön tovább is csalánféle zöldségekkel, 
8 ha ebből kifogy előfizetési felhívása szét­
küldésénél kostolóul gombalevessel türelmes 
olvasóját: morálról ne prédikáljon, mert eb­
ben annyi a contrast / !

Kratochvill Gyula.

Gazdászat, ipar, kereskedelem

— Menetrend-változtatás az eszék-
villányi szárny-vonalon, érvényes 1874. évi 
decz. 1-töl. Fentebbi naptól kezdve a 103 
sz. vegyes vonat, az eszék-villányi szárny­
vonalon további intézkedésig következő me­
netrend szerint fog közlekedni: Eszék-villá­
nyi irány 103. sz. vegyes vonat I., II., III., 
IV. oszt. személykocsikkal: Eszék ind. 2 ó.

145 p. d. u. Dárda ind. 3 ó. 22 p. d. u. Las­
ka falva ind. 3 ó. 40 p. d. u, Baranyavár- 
llonostor ind. 4 ó. 12 p. d. u. M.-Boly ind. 
4 ó. 41 p. p. u. Villány érk. 4 ó. 58 p. d. 
u. — Budapest, 1874. november hóban. — 
Az üzletigazgatóság.

Kiadó-tulajdonos és felelős szerkesztő:
Dobay János.

HIRDETÉSEK.

Pályázat.

ron.

A tőlem előbbi időben eredt, s szétszórt népies 
müveimből — jelenben — fentemhtett czelra
»l&kitott füzetke.

segít.
— A békésmegyei takarékpénztár

házának a megyeház utczai részén egy ros- 
kadt épület része van, a lakók már otthagy­
ták, nem lehetvén benne életveszély nélkül 
meglakni, de most már az utczán járókat is 
veszedelem környezi, mivel külső fala oly 
állapotban van, hogy minden pillanatban le- 
döléssel fenyeget. Azt hisszük, elég ennyit 
a rendőrség tudomására juttatni.

_ Meghívás. A m.-berényi gözmalmi
társulat t. ez. tagjai, M.-Berényben folyó 
1874. évi deczember 28-án társulati igazga-

pesti központi távirda-állomás. — A kakas­
ülön. — Szöveg: Román Miron. — Gödöllői 
sport-napok. — A budapesti központi tátir- 
da-állomás. — A kakasülön. — A kendő- 
zésről. (Balogh Tihamér.) — A fővárosból. 
(Porzó.) — A nyári íürdöböl. (Halász Ignácz.) 
Különfélék. — Sakkfeladvány. — Betüta- 
[ány. — Szerkesztői üzenetek. — Előfizetési 
díj: Negyedévre 2 írt 50 kr, Evenként 2 
díszes jutalomkép. — Az 1874-iki évfolyam 

I eddig megjelent számai még kaphatók.
— Dr. Báttaszéki ur lapjában most 

rajtam a sor; hiszen ha már a megyei főor­
vos, a csabai csendbiztos, a békési szolgabiró 
stb. stb. kiket eddig szakkörükben megyénk 
kitűnőségei közé sorolónk, — a doctor ur 
előtt bliktri, mi legyek én ? S ép ezért bá­
torkodom figyelmeztetni a doctor urat, hogy 
a helyet ölté veszté; az ily épületes leczkék 
az ön lapjában sokkal gyakoribbak, s igy 
régibbek is, sem hogy az újdonságok rova­
tában helyet foglalhatnának. Megenged ne­
kem a „Békés“ t. olvasója, ha egy kis is­
métlésbe esem, s a forráshoz megyek. Bátta­
széki ur Gecsei János védelmét magára vál­
lalta, de a végtárgyaláson, hol a védelmet 
el kellett volna mondania, nem jelent meg, 
ez megesik más ügyvéden is; de itt nincs 
vége, — hanem a mi már más ügyvéden 
nem esik meg, a doctor ur legközelebbi lap­
jában azt mondja, hogy :. . . • a kir. ügyész 
Gecsei Jánosra, ki egyetlenegy ágyben sem 
szerepel, mint közvetlen tettes, s ki egyátalán 
sógora által úgy jött bele az egészbe, mint 
Pilátus a krédóba azért, mert tagadott, 3 évet 
— kért. — Gyönyörű és igazságos arány.— 

i Nem-e Gecsei védelmét tartalmazzák e so­
rok. ítéljen az olvasó. Én azt mondtam, hogy 
Báttaszéki ur lapját ügyvédségének eszkö­
zéül használja, s hogy ez tisztességei nem te­
hető, s ezt állítom ma is. Kovács Gergely, 
kiért a gyomai elöljáróságot sárba rántá, 
szintén a doktor ur védencze, Löwy L. Ja­
kab, ki a doctor ur szándékolt foglalását 
csödkérvényével hiusitá meg, szintén be lett 
a „B. K.“-ben mutatva, persze, hogy más szín­
ben, pedig ugyan ily körülmények közt volt 
már Csabán a közelebbi időkben is több csőd 
eset, 8 ezekről a doctor ur hallgat. Ismételve 
mondom, hogy ily üzelmekre a sajtó nem 
használható, s mint annak egyik igénytelen

Endröd községében évi 500 frt fizetés­
sel és 100 frt lakbérrel egybekötött másod- 
jegyzői állomás üresedésbe jővén, ennek be­
töltése tekintetéből Békésvármegye tekintetes 
közönségének 523 bgy. 4141 ikt.—1874. sz. 
határozata folytán pályázatot hirdetek és fel­
hívom mindazokat, kik eme állást elnyerni 
óhajtják, hogy kellő bélyeggel s alantabb 
elősorolt okmányokkal felszerelt kérvényei­
det 1875-ik évi január 20-ig közvetlenül 
Endröd községe elöljáróihoz küldjék be. — 
A folyamodványhoz következő okmányok csa­
tolandók :

1. A kiállott jegyzői szigorlatot tanú­
sító oklevél.

2. Erkölcsi magaviseletéről, — és ha 
jegyzői minőségben szolgált legyen, erről is 
hiteles bizonyítvány, és

3. Miután a B. tabella és egyéb köz­
ségi adók elkészítése fog leginkább tartozni 
a választandó jegyző hatásköréhez, — erről 
képesség! bizonyítvány mutatandó fel.

Végül megjegyeztetik, hogy a válasz­
tás 1875-ik évi januar 31-én d. e. 9 órakor 
Endröd községe házánál fog megejtetni.

Kelt Csabán deczember 6. 1874.
Omaszta Szilárd,

2—3 155 szolgabiró.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség tudomására hozni, hogy egészen újonnan 
a legutolsó divat szerint felszerelendő

not divat s pipere-üzletet
fogok nyitni Bauer Lipót ur városház utczai 
házában. Midőn ezt a n. é. közönség tudo­
mására hoznám, becses látogatásukat kérem, 
a legjutányoeabb árakról, s a megrendelések 
pontos teljesítéséről előre is kezeskedvén.

Addig is, míg üzletemnek kibérelt he­
lyiségét teljesen átalakíthatnám, Bauer L. ur 
bolthelyiségében megrendeléseket elfogadok, 
s kész árukkal szolgálhatok

Tisztelettel
1—3 158 Csokonai Mari.
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Pályázat.
A békésmegyei kórháznak, közkóvhazzá 

czélzott átalakítása tekintetéből szükséges épi- t 
tési terv és költségvetési előirányzat elkészí­
tésére, ezennel pályázat nyittatván : erről a 
pályázni kívánók oly hozzáadással értcsittet- 
nek ; hogy az építési terv alapelveit aíolirott 
livatnli helyiségében megtekinthetik; s hogy 

az 1875 ik évi január lU-ig alolirotthoz be- 
adandó, s legjoiíbnak talált terv 100 irt ju­
talommal fog dijjaztatni.

Gyulán, 1874. deccm. 3-án.
Az állandó kórházi bizottság megbízásából 
152 3-3 Jailtsovics Pál, alispán.

országúton az
vasuti

G azdák Iliik ! 1875. évvel kezdi negyedik évfolyamát

A (Gvakorladi Mt'zOgazda.
) ' t
Korszerű közlöny minden rendű gazdák és gazdaság kedvelők számára. Kitűnő szak­
tekintélyek közreműködésével, — szerkeszd és kiadja hporzon 1 ga/a.l 
tanintézeti t. igazg. r. tanár a m.-óvári gazd., akadem.anál. _ Älmder, hóban I,áron. 
szám. — Előfizetni lehel a szerkesztőnél M -Ovarolt egesz évre 4 hd <-vre 2 írttal.

W deczemherhó 27 én Ggy 12 ló" „
erejű ' 1 1 W

- - iögc»p Q
Bővebb telvi- jX

Gyulán W
özv. Fischer Györgyim, ä

fog elarverolte.ttni. - 
Iá/ositást aló'irotnál

A sarkad!
ököi'járáson a gyulai 
indóliá zhoz közel

700 öl száraz tölgyfa 
és cserfa eladó,

öle í) fit, 5 vagy több öl 
vételénél 8 frt. — Értekez­
hetni Srhriffert Mátyás ács­
mester házánál Gyulán.

isztelottel van szerencséin a n. <■ közönséggel 
tudatni, hogy a „Koronában’1 lévő első bécsi 
lábbeli raktáromat jövő hó '1-dikáig szándé­
kozom itt tartani, addig is akinek szüksége van 
kivágott atlasz-női-ezipőre 3 frt 50 krjávál, férfi 
czipő, úgy téli mint báli 5 írt 50 kron kezdve 
,m nagy készletbe van, fiú ás leány czipő szinte 
,ató számos látogatást kér

1 Wahrmann S.

Veíorinischer Balsam 1>aren >
Man bittet, dieses Blatt in jeder Familie wohl aufzubewahren, ügsgg;

Flacon 1 fl. 5t) kr.

Universalpflaster von dr. Huron 
in Paris. Dasselbe ist mit Diplom der 
Facilitated in Fondon und Paris belegt, 
höheren Orts geprüft und der öffent­
liche Verkauf genehmigt. Dieses Pflas­
ter hilft besonders für Hühneraugen 
(Leichdornen), Frost heilen (Getrore), 

Ile i jede mögliche Art W linden durch \ er- 
schmerzloser erhalten. — j ,„,zungell) Biss, Stich oder Schnitt,

hwiire

Brust-Tabletten gegen Grippe, Ka­
tarrh, linsten und Heiserkeit. Preis per 
Schachtel 70 kr., grosse fl. 1.30. Bei 
Abnahme per Dtzd. 25 ” ä Nachlass.
Anodyne Necklace Childrens Teeth

englische Zahnperlen tür Kinder zum 
Umhangen, wodurch selbe die Zähne 
leichter und schm er:
Preis 2 fl., per Dutzend 20 l'vt. billiger.

O clontine (Zahnpasta) in Porcéi- 
lantiegein zu 80 kr. Oe. át. Bei 1 Dut­
zend 20 Pct. Nachlass. Diese Zahnpas­
ta ist das vorzüglichste Mittel zur Pei­
nigung der Zähne, sowie auch Zähne 
gesund und blendend weiss zu erhalten, 
den Zahnweinstein schmerzlos und aut 
unschädliche Weise zu entfernen, das 
Zahnfleisch zu stärken und zu befesti­
gen, das Bluten und Lockerwerden zu 
verhindern. ________

Cachou Aromatisr zur Beseitigung 
des üblen Geruches aus dem Munde 
nach dem Tabakrauchen, nachdem Spei­
sen, nach dem Genüsse geistiger Ge­
tränke, wie: Wein, Bier, u. s w., un­
entbehrlich bei dem Besuche besserer 
und feinerer Gesellschaften, der I hea­
ter, der Bälle, der Salons u. s. w. Die­
se Cachou bestehen aus reinen, der 
Gesundheit vollkommen unschädlichen 
Pflanzenbestandtheüen, und sind als Prä­
servativ gegen das Faulen der Zähne, 
sowie gegen Zahnschmerzen bestens zu 
empfehlen. Bei jedesmaligem Gebrauche 
kaut man eine Pille, wodurch der üb-

i. k.
; sich 
Iiael

Scrophehi, Eiterungen und I 
für den Wurm und Nagelflüsse. Der 
Topf (Tiegel) kostet 30 kr.

Französisches flüssiges Haarfar­
be-Mittel, um Haare jeder Art nach 
Belieben schwarz, braun und blond bin­
nen höchstens 10 Minuten dauerhaft zu 
färben, dessen X\ irksamkéit bereits so 
allgemein bekannt ist, dass es keiner 
weiteren Anpreisung bedarf. Ein Appa­
rat dazu, das ist zwei Bürsten und zwei 
Schalen, 50 kr. Ein Flacon flüssiges 
Haarfärbemittel 2 tl.

pr. lannochiIIin l'omade.
erste und beste Haarwuchsmit­

tel, nach deren 3- bis 10 tägigem Ge­
brauche das Ausfallen der Haare sicher 
und dauernd beseitigt, der Nachwuchs 
befördert, das Haar in seiner natürli­
chen Farbe weich und glänzend erhal- 

! ten und die Sehuppenbildung verhin- 
j dert wird. Dieselbe wird von vielen 
ärztlichen Autoritäten empfohlen und 
liegen zahlreiche Anerkennungsschrei­
ben Jedermanns Hinsicht nui.— 1 hireli 
ihre prachtvolle Ausstattung gereicht 
sie dem schönsten 1 oilettent isch zur 
Zierde. Preis einer für drei Monate aus­
reichenden Dose 2 tl. Oe. W.

Kau föntaine de jouveuce golden
! gibt jedem Haare die so allgemein be­

wunderte goldblonde Haarfarbe auf das 
Vollendetste und 1 überraschendste. 
Preis 10 fl.

an 1 fl. 50 kr.
Dr, Mayer s Magen-Essenz gegen 

Krampte, lllehungs-Koliken, Magen­
schwächen, Diarrhöe und erprobtes Mit­
te! gegen die Seekrankheit, dann das 

Frauzeusberger W asser zur H< i- 
lunir der Sand-, Stein- und Harnbe- 

! sehwerden, mit welchem in öffentlichen 
Kranken- und Vrivatkranken-Anstalten 

I die besten Resultate erzielt wurden, 
i wie es ärztliche Gutachten, Zeugnisse 
und Dankschreiben, welche jeder Ha- 

! sehe beiliegen, sowie der seit Jahren 
! erzielte steigende Absatz, itn ln- und 

Auslande beweisen.

Seehofers ungarischer Mund- 
lind Magen-Balsam, in Flaschen zu 40 
kr., vorzüglich wirksam und erprobt 
gegen Hämorrhoiden, bei Hartnäckiger 
Stuhl Verstopfung, bei schlechter Ver­
dauung und Magensäure.

aus Alpenkräuter und kost­
baren Essenzen und von der 

ist ein vorzügliches 
Schwäche, Krämpfe, 

elenksentzündung. Per

Pulver gegen Fussschweis. Die­
lses Pulver beseitigt den Fussschweis 
I und den dadurch erzeugten unangeneh­
men Geruch und ist erprobt unschäd­
lich. Preis einer Schachtel 2 fl.

Dr. Quarin berühmtes Husten und 
Katarrh-Pulver (insbesondere bei star­
ker Verschleimung kräftiger Personen), 

i Preis 1 Schachtel 05 kr.
Neuroxyliü, aus Alpenkräutern be- 

jreitetes Pflauzenextract gegen giehti- 
jsvbe. rheumatische, besonders Schwä­
chezustände aller Art, 1 Hacon 1 fl., 
stärkere Sorte 1 fl. 20 kr.

Augen-Essenz v.
Dr. Romershau- ! 
sen zur Erhaltung, I 

Herstellung und 
Stärkung der Seh- j 
kraft. 1 Fl. sammt j 
genauser Gebrauchs­
anweisung fl. 2.00. j

Kropf-Salbe ge- j
gen Blähhalz, in I la- j 
sehen zu 40 und 

i 80 kr.
le Geruch beseitigt wird 
zu 60 kr.

In Schachteln Gicht und Kheu-
___________  mathismus-Watta

Eau enthéphélique. Dieses aus rei- j von Patti son (echt) 
nen Pflanzentneilen bereitete W asser ist I 1 Paket zu 70 und 
ein sett Jahren erprobtes und bewähr- j 40 kr., auch gegen 
tes Mittel zur Erfrischung, X ersehene- j Gliederreissen und 
rung und Stärkung der Haut und zur I Hexenschuss.
Vertilgung aller Arten Eft'loresceus,-------------------- _ .
als: Sommersprossen,Finnen, Mittresser, Pastilles digestives de Bilin (Bl- 
Kupferflecke. Preis eines Flacons 1 fl., j liner Verdauungszeltel). Die Bih-
1 Dutzend 0 fl. _______| ncr Pastillen, aus dem berühmten Li-

Frostheulen-Balsam m Tiegeln zu | liner Sauerbrunnen erzeigt, sind zu

JOSEF WEIS,
itpotlh’licr ..jitm ^iolhciv.

Nr. 27. Wien, Tue hl a alien Nr. 27.
empfiehlt dem geehrten Publikum bestens folgende Artikel.

Postversendungen werden nur gegen Beischliessung 
der Emballagegehühr von 15 kr. ö. IV.ausgeführt.
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Liberisehe Ge­
sundheits-Kräu­

ter. Das ausgezeich- 
' nute und bewährteste 

Mittel gegen alle 
Brust- und Lungen­
leiden, alle Kalarhe, 

Verschleimungen, 
Husten, Heiserkeit 

I ec. 1 Pak. fl. 1.50.
Liebe-LicbigsNah- 

ruiigsmittel für
KiuderzurBerühm- 

' ten Liebig-Suppe 
j P. 1 Fl. 70 kr.

Zahnpasta k. k. 
pr.. von Pfeifer- 
inaiin. Preis 1 st,

! 25 kr.

Prager Gichtthee in Paketen ä 60 
kr. und Weidinger’s schmerzstil­
lendes Gichtpflaster. Nr. l á 51 kr.,
Nr. 5 (doppelt kräftig) ál fl. Sicherstes 
Mittel gegen Gelenksschmerzen, Glie- 
derreissen, Gichtknoten, Geschwülsten 
jec. den Schmerz in kürzester Zeit stil­
lend. ________

Pastilles Preniliui, gegen Heiser­
keit. besonders Sängern und öffentli- 

1 dien Rednern bestens zu empfehlen. 
Preis 1 Schachtel 40 kr.__________

Franzbranntwein,, die Flasche zu 
SO kr. oder 1 fl. 50 kr.

Dr. (arueri s Sirop di Palermo
list das wirksammste abfahrende Blut- 
reinigungsmittel, welches heute im Han- 

s del vorkommt, und eignet sich dessen 
Gebrauch besonders bei Verunreinigung 
des Blutes, allgemeiner Verschleimung, 
Schleimhämorhoiden, Hautausschlägen, 

1 siphilitischen Geschwüren, gichtischen 
j und rheumatischen Ablagerungen, An­
schoppungen im Unterleibe und damit 
I verbundener Stuhlverstupfung, Appe­
titlosigkeit. (Kongestionen, Kopfschmerz. 
Preis 1 Flasche 1 fl. 20 kr.

50 kr. Oe. W., welcher selbst bei ver- : 
alteten Frostschäden möglichst schnell 
den grösten Schmerz lindert und^ vol- 
kotnmen heilt, hat sich durch Erfah­
rung mehrerer Jalire als ein empteh- 
lenswerthes Mittel allgemeine Zufrie­
denheit erworben. ____ j_____
' Max Florian Schmidt s Med. Dr. 
und Professors schmerzstillende, stär­
kende, antiskorbutische Zahn-Tiuetur. 
Diese Tinctur, nach dem Original-Be- 
cepte bereitet wird sowohl zur schnellen 
Stillung von Zahnschmerz, als auch als 
stärkendes Mundwasser bereits durch 
ein halbes Jahrhundert mit grossem 
V ortheil allgemein angewendet, die Tinc­
tur hat zwei grosse Vorzüge: sie ist 
sehr wirksam und macht durch den äu- 
serst billigen Preis alle anderen Zahn­
wehtropfen überflüssig. Echt zu haben 
in Fläschchen sammt Gebrauchsanwei­
sung zu 40. kr. Bei ein Dutzend 25 Pct.
Nachlass. _____________ =_
"Universal-Speisenpulver. des Dr. 
Gelle. Bisher unerreicht in seiner Wir- 
kung auf die Verdauung und Blutrei­
nigung, hartnäckige Leiden, als j Ver­
dauungschwäche, Sodbrennen, Hämorr- 
hoidal-Leiden aller Art, Hautausschlä­
ge, Mittel in der eingewurzelten chro­
nischen Gicht. Preis einer grossen Schach­
tel 1.26 kr., einer kleinen 84 kr. 

Ttruchpflaster. Vorzüglich anwend- 
ei vnterleibsbrüchen, bereitet und

empfehlen bei Sodbrennen, Magen­
krampf, Blähsucht und beschwerlicher 
Verdauung in Folge der Uebertadung 
des Magens mit Speisen oder geistigen 
Getränken, bei Saurem Aufstossen. Pr. 
1 Schachtel 60 kr.

China-Glycerin Pomade, den Haar- 
boden stärkende und den Haarwuchs 
befördernde Pomade. In Tiegel zu 80 
kr. und 1.50 kr.

Ess-Bouquet, sehr feines Parfüm für 
Sacktücher und Wäsche überhaupt. Pr. 
1 Flacon 1 fl.

Eau de Botot, Aroin. Mund-XV as- 
ser. weltberühmt durch seinen äusserst 
angenehmen Geruch und Leschmack 
und seine vortreffliche Heilwirkung ge­
gen schmerzhafte und übelriehemle 
Zähne, gegen Fäulniss und Lockerwer­
den derselben. Preis per !• lacou 50 kr.

Bartliaar-Stangeupoiiiade, welche 
alle die vorzüglichen Eigenschaften der
oberen Pomade besitzt, dient dazu um “”d direct bezogonVohProfessorPag- 
den Nachwuchs des Haares längere Zeit . |iann aus Florenz. preis 1 11. 50 kr.
zu decken, bis derselbe durch die Em- j ____ __ ____________________
Wirkung der Pomade hinlänglich ge

Uopatiue Möge, eine glükliche Ver- 
L.Bindung von Copaiv-Balsam mit ande-

ist. Die Stangcnpomadu kann zu- 
als eine ausgezeichnete und un- 

Bartwische gebraucht wer- 
Preis 60 kr.

färbt 
j gleich 
I übertroffeiH 
! den.

bar bei ----------------------- -
empfohlen von Dr. Krisi, practischem 
Brucharzt zu Basel. In Blechbüchsen 
sammt Beschreibung 3 fl. 60 kr. Oe. W

Die von den ersten Medecinal- (Kollegien

Augsburger Lebens-Essenz von
Dr. Kl e sow. Bestens zu empfehlen bei 
hartnäckiger Stuhlverstopfung, schlech­
ter Verdauung, Hämorrhoidalleiden. Ein 
Fläschchen sammt Gcbrauchanweisug 
50 kr. und 1 fl. Per Dutzend in Ori- 
ginal-Kistchen um 25 Pct. billiger.

Dr. Calloud's Wurmtabletteil, Die­
se Zeltelchen sind als ein unfehlbares 
Wurmmittel bestens zu empfehlen; sel­
be schmecken sehr angenehm und kön­
nen auch Kindern spielend beigebracht 
werden. — Preis 40 kr., in Schachteln 

~8ammt Gebrauchsanweisung.

Steierischer Kräutersaft fürBrust- 
nd Lungenkranke, Husten und Hei- 

serkeit, sowohl für kleine Kinder als 
auch für alte schwächliche Personen 
bestens zu empfehlen. Preis einer I la- 
cons 87 kr.

Deutschlands geprüfte

Zahnpulver Paritás. Preis 1 fl.

Pastilles de ( hocholat ferrogineux
Eiseu-Chocholade gegen Bleichsucht und 
zur Blutverbesserung. Preis einer Schach­
tel 90 kr.

Die Condensirte Milch, bereitet
von der Anglo-Swiss condensed —e. ........... , — -
Milk Co., Cham, Schweiz, ist die ein- ren eminent wirkenden balsamischen 
zigv von Baron v. Liebig analysirte iSubstanzen, gegen Irisehe und chroni- 
und für den Gebrauch in Haushaltun- |sehe Samenausnüsse, In Paris in den 
gen. für Auswanderer und Kinder ■ Spitälern eingeführt. Die Kapseln sind 
(Säuglinge) empfohlene condens. Milch, j in Zuckerhülsen eingehüllt. Der Erfolg 
Preis 04 kr. list ein sicherer. Preis 1 fl. 80 kr., mit
—.1 —------- i----, ,. T-------- t,~ Eisen stärkere Sorte 2 fl.Pagliano. sehr beliebter, auttusen- ; _____________
der und blutreinigender Syrup, echt j Engelhofer's Muskel- und Ner­

ven-Esse uz, aus aromatischen Alpen- 
I krätern bereitet, für Gicht und Rheu- 
I matismus, Nervenschwäche, Gelenks­
schmerzen. Schwindel, Seitenstechen,Schweizer Gehör-Liquer gegen 

Ohrensausen, Ohrenschmerz, Ohrenste­
chen, Schwerhörigkeit. Preis 1 11.

Zalm-Cemeut, k. k.priv 
lombiren hohler Zähne. 1

, zum Selbst- 
’reis 1 fl.

Auatheriu-Muudwassec, k. k. priv. 
echt, von J. G. Popp, allgemein be­
kannt als das beste Zahn-Conservi- 
rungsmittel Flacon 1 fl. 40 kr., mit 
Post 1 fl. 70 kr.

Fleisch-Extract (Liebie g’s) die bes­
te Sorte, in Original-Töpfen zu 1 Pfund, 
y, Pfund, y, Pfund, */8 Pfand.

Moospflauzen-Zelteln von Dr.
Schneeberger in Pressburg aus-

Zahnpasta von Popp, Preis 1 fl 20 kr.

J. Heshahny’s vegetabilische An- 
ti-Gicht-Pillen. Ein erprolites Mittel 
zur schnellen und gründlichen Heilung
der acuten, chronischen und unregel- | ^, ... ______ -----------
massigen Gicht, der nerwösen Gicht, j gezeichnetes Hilfsmittel gegen Husten 
aller Formen den Rheumatismus und ■ " 11 Tr 1 1 "
deren Folgezustände, als: Milz- und 
Leberanschwellungen, Magenleiden, ha­
bituelle Stuhlverstopfung, Wassersucht 
und ‘ Hämorhoidalleiden. Preis einer 
Schachtel auf 1 % Monat hinreichend,
1.50 kr.

38uu(í I Heiserkeit, Katarrh ec. 1 Schachtel 
Kreuzer.

Zahnpulver nach Vorschrift des 
Professor Heider. 1 Schachtel 40 kr.

Fiakerpulver, ein allgemein be- 
kantes, vorzügliches Hausmittel gegen 
Katarrh, Heiserkeit, Krampfhusten ec. 
Schachtel 35 kr.

Hämorrhoidalleiden, Schwäche der 
schlechtstheile. Preis eines Flacons 1 fl.

Sturzeneggers Bruchsalbe für 
Unterleibsbrüche mit besten Erfol­
ge angewendet. Preis 3 tl. 20 kr., stär­
kere Sorte 3 fl. 70 kr. ___

Pastilles fortificantes (Pastilles 
de Roma). Diese Pastillen sind vor­
züglich zu empfehlen als ein stärken­
des und höchstmögliches Belebungs­
mittel im Sexua-System und der Ge­
schlechtsverrichtungen, ohne deswegen 
zu überreizen oder wohl gar zu scha­
den ; selbe beseitigen männliche Schwä­
che auch noch im angehenden Alter 
und sind daher bestens zu empfehlen. 
Preis eines Flacons mit Gebrauchsan­
weisung 10 fl. _________

Echtes Dorseh-Leberthrauöl. Als
vorzüglichstes Heilmittel bei allen Brust- 
und Lugenkrankheiten anerkant, von 
vorzüglicher Qualität und reinem Ge- 
schmake; dieBouteille zu 1 fl. 80 kr. 
Bei Abnahme von 1 Dutzend Flaschen 
24 Pct Nachlass.

<2 
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Restitutions-Fluid. Vorzügliches
Mittel für Pferde 1.40 kr. " M' . . Dl .. ,c ,r,ilHipr

• s j < i . * ... . „ . V neten Verwendbarkeit concessionirte gegen Gicht, Rheumatismus (G
.... ------------------- .. -- T&m reisen, Hexenschuss), Rothlauf, jede Art Krampf m den Händen I ussen und

und von der hohen k. Statthalterei in Ungarn sicheren, Erfolge als erstes schnell uad sicher heilendes Mittel anzuwenden, -ln Paketen mit Gcbrauchs-
beionders Krampfadern, Kojilgicht, geschwollene ’ anweisung á 1 fl 5 kr doppel starke für erschwerte Leiden á 2 fl. 10 kr. Oe. XV. _____

Grösstes Later anslänteler, itiesotiere aller tanlareu franzosiseteu Siecla«! znmttM IM Msen.
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